



AÑO I

Redacción y Administración
Editorial Ramón Lull

Felanitx 28 de Marzo de 1936

Precio de venta
quince céntimos

N.º 35

Nuestra fé y nuestra táctica

De una manera intensa han impresionado al articulista las siguientes palabras de Karl Mannheim en su obra recientemente traducida al castellano "El Hombre y la Sociedad en la época de crisis." Dice el expresado autor:

"El efecto destructor de las vivencias del último periodo no consistió en que ciertos grupos y capas en los que hubiera podido presumirse antes el dominio latente de los impulsos incoordinados los hayan impuesto manifiestamente ahora, sino en la falta de forma, de aquellos otros grupos que hubieran podido oponer una resistencia contra un impulso incoordinado unilateral, y que perdieron como de un golpe la fe en el poder de la razón, en cuanto formadora de la Sociedad."

Falta de fé en la propia misión; error de táctica en nuestra actuación: he aquí las notas características que explican la infertilidad de las fuerzas derechistas españolas; he aquí el grave problema que debe solucionarse de una manera definitiva y categórica si queremos que nuestros ideales encarnen en las mentes y en el corazón de los hombres y en el gobierno de los pueblos.

Y al hablar de las fuerzas derechistas españolas precisa aclarar que nos referimos únicamente a aquellos grupos y partidos que sienten sinceramente el ideal cristiano y que quieren que las doctrinas de Jesucristo inspiren las instituciones y organismos sociales; sin que tengan cabida en dicha denominación los que subordinan la espiritualidad al incremento de los bienes e intereses materiales. Estos últimos han sido siempre los enemigos de las derechas; y para vergüenza de éstas, no solo han sido ignominiosamente rechazados del seno de dichos organismos, sino que se han infiltrado sutilmente en ellos para asfixiar nuestros anhelos y aspiraciones, aprovechándose de todas nuestras posibilidades. Es el lastre maldito que ha entorpecido con sus egoísmos y maquinaciones todas las iniciativas generosas de armonía y transformación social. Y es la primera cuestión previa que se debe entablar en los partidos derechistas para purificarlos de contagios absurdos y perjudiciales y darles en definitiva la fé, la movilidad e impetuosidad que se imponen en las actuales luchas políticas y sociales.

No negamos el derecho a la formación de núcleos que tengan por primordial objetivo la defensa de intereses materiales: a lo que no podemos prestar nuestra conformidad es a que se establezcan confusionsismos y se desnaturalice el carácter de nuestros grupos y la eficacia de su doctrina y de su acción.

Y una vez deslindados en esta forma los campos, forzosamente

renacerá la fé en nuestra misión que es la base para el éxito y fecundidad de una transformación social justa y equitativa. Cristianos de fé y de obras, que conozcan profundamente cuanto integra la esencia de la Religión, no sólo como elemento cultural y de elevación anímica, sino como espíritu plasmador de pueblos y sociedades; cristianos que defiendan con el máximo tesón y sin reparar en abnegaciones y sacrificios lo que es substancia permanente de su ideario y sepan coordinar lo que es meramente accidental a las contingencias de los lugares y a las modalidades de los tiempos; cristianos que se hayan forjado en las prácticas de la liturgia y en las enseñanzas de la historia, cristianos que sujetos a la jurisdicción eclesiástica en cuanto constituye el fondo de la fé y de la moralidad, abren de par en par los corazones y los brazos a todos los idealistas que tengan hambre de verdad y sed de justicia, y a todos los desgraciados que sientan hambre de pan y no puedan satisfacer sus necesidades espirituales y materiales; cristianos, en una palabra, que cumplan los preceptos fundamentales del Código del Sinaí: bajo el signo del amor de Dios amar a nuestros hermanos como a nosotros mismos.

La virtualidad de nuestras creencias que durante tantos siglos ha tenido una efectividad arrebatadora, no se ha extinguido: lo que falta es que la vivamos en toda sinceridad y en espíritu, como la vivieron los apóstoles, los mártires y toda la pléyade gloriosa de los héroes del Cristianismo.

Pero lo que determina la eficacia es la táctica adecuada, la estrategia acertada, la forma de encarnar en la realidad de la vida social las doctrinas que profesamos.

Realmente muchas veces hemos repetido y no ha disminuido su actualidad, la máxima evangélica de que los hijos de las tinieblas son mas astutos que los hijos de la luz: nos falta esta técnica de sacar los máximos rendimientos de los esfuerzos y sacrificios; y la mayoría de los fracasos que se nos han acarreado han sido motivados por esta causa. Hay que mirar al cielo pero con los pies fijos en la tierra; debemos añorar los grandes horizontes pero sin perder de vista las realidades cercanas; precisa que tengamos en cuenta la espiritualidad de nuestros ideales pero pensando siempre en el carácter de humanidad de todos los que deben ser adeptos o prosélitos.

Y sobre todo no olvidemos la táctica del contrario para contrarrestarla con garantías de éxito, para imitarla en cuanto sea conducente, para poner en evidencia sus puntos falsos. No podemos ni debemos entablar luchas desiguales y emplear medios de convic-

Habla "DIARIO DE ALICANTE," NOSOTROS ACUSAMOS

Por decoro del régimen y por la dignidad de Alicante

La tragedia de ayer llenó de terror y de espanto a la ciudad.

Las hordas desatadas, despierto el espíritu de venganza contra un fantástico adversario que mentes enfermizas o espíritus malvados le han hecho ver, la emprendieron contra todo y arrollaron cuanto se les puso por delante. Fué para algunos, sin duda, la hora del desquite, el momento de un desahogo inspirado en bajos móviles personales... Y lo pagó la ciudad entera, pasando por unas horas de inquietud y de horror tales que no guardamos de otras análogas recuerdos.

La chusma, pues ello no fué obra del pueblo, ni los vulgares delincuentes forman parte de este, se dirigió contra los círculos políticos, y arrojó por los balcones su mobiliario, levantando hogueras en las calles a donde iba todo a deshacerse. Alguien encauzó esas ansias destructoras, dirigiendo a las turbas contra los periódicos locales. Y primero "Más", órgano de la derecha, y luego "El Día", periódico de la tarde, fueron bárbaramente destruidos en sus redacciones y talleres, causándose pérdidas inmensas. Luego fuimos nosotros mismos las víctimas. Llegaron a nuestro domicilio y al Círculo del Partido Republicano Independiente, y no dejaron más que las paredes, arrancando y quemando hasta las puertas. Nuestros archivos, la colección del periódico, que desde hace veinticinco años se publica, los libros y papeles de la empresa, nuestra biblioteca, integrada por algunas obras de mérito por su antigüedad o rareza, la Enciclopedia Espasa, y otros libros en número de bastantes volúmenes, fueron lanzados a la hoguera. Las máquinas de escribir, una de calcular, mobiliario, eneres, lámparas, cuatro aparatos telefónicos, cuadros fotográficos, todo, en fin fué a la hoguera. La impresión que nuestros locales y los del círculo contiguo producen no puede ser más dolorosa. Como decimos, no quedan ni las puertas.

ción y persuasión cuando estas son combatidas por los que no comparten los sentimientos de tolerancia y democracia.

Y dejemos de hacer profecías para buscar la directriz que devolviéndonos la fé en nuestra misión y el acierto de la eficacia, nos ponga en condiciones de trabajar dentro de las masas populares para continuar la historia de nuestro pueblo y de nuestra raza.

PIT

Con ser todo ello tan doloroso, por la pérdida material y moral que representa, es mucho más lo acaecido luego. Después de destrozar las redacciones y los círculos políticos, los grupos fueron contra los templos. La Iglesia de Santa María, verdadera joya de la arquitectura local del siglo XVII, ha sido pasto de la chusma. Se ha profanado todo; destrozados los altares, las imágenes sagradas, los ornamentos de iglesia... En la plaza de Santa María también se levantó la hoguera; y a ella fueron a parar muebles, imágenes, ropas y cuanto del templo sacaba la gente enloquecida, aparte lo que dentro del templo ardía, con daño de la obra de fábrica y de la riqueza ornamental del templo. Después, San Nicolás, la Colegiata, adonde penetró la turba por las ventanas traseras. Y se repitieron las mismas escenas de barbarie y profanación, vistiendo los amotinados los trajes destinados al ceremonial religioso y destrozando y saqueando a su antojo cuanto quisieron.

Luego sufrieron, igualmente la iglesia de la Misericordia, contigua a la Fábrica de Tabacos, la residencia de franciscanos, de la plaza de San Antonio hasta el Asilo de Ancianos del Remedio, situado en el paseo de Campoamor...

Y en lo alto de los campanarios, los amotinados colocaban la bandera roja de la revolución.

Cuanto ha ocurrido sucedió en las horas en que ha estado levantado el estado de guerra. Ni antes de cesar el mismo ni después de volverse a declarar ha sucedido ya ningún otro hecho doloroso.

El gobernador civil interino don Alvaro Botella no creyó necesario que dicho estado de excepción continuase, y por ello cesó.

Tiene el deber todo gobernador de defender las personas y propiedades dentro de su territorio. Para ello dispone de medios sobrantes.

Al llegar la fuerza pública presencié las escenas dolorosas en San Nicolás, insubordinándose ante ella las turbas con gestos provocativos y agresivos, como el de uno de los revoltosos, que ofrecía desnudo su pecho ante el fusil de un agente de la autoridad, desafiándole a que disparase...

(Copiado de "Diario de Alicante.")

Este núm. ha sido visado por la previa censura.

Carta abierta

Felanitx 27 Marzo 1936.

Sr. Director de "Felanitx."
Ciudad.

Muy señor mío: Me permito incluir un escrito dirigido a "El Felanitxer" y le estimare muchísimo se sirva darle cabida en el número de esta semana de su semanario.

Muy agradecido de antemano, me repito de Vd. atto. s. s.

q. e. s. m.

ANTONIO POU

A El Felanitxer

En el número de la semana pasada de "El Felanitxer" aparece un artículo contra Falange Española, en el que también se me alude personalmente y a él contesto.

Lo sucedido al Sr. Jiménez de Asúa no se puede juzgar tan a la ligera. Cuando se quiere enjuiciar un hecho y más de la naturaleza del que nos ocupa es necesario buscar los antecedentes.

Este número ha sido visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura.

acabo de referirme no acayeron solos aquellos días, ni fueron los primeros en caer de las filas de Falange Española. Poco más de dos años hace, que Falange se constituyó. Vió la luz al compás del tiroteo de las pistolas mercenarias del marxismo, que se dirigieron contra ella y que han segado en nuestras filas las vidas de 35 de nuestros mejores, entre ellos albañiles, metalúrgicos, campesinos y estudiantes.

Yo pregunto a "El Felanitxer" a ver si el albañil, el metalúrgico, los obreros todos, el campesino o el estudiante españoles, que son los que nutren las filas de la Falange nacional-sindicalista, son "hampones de la peor especie."

En cuanto a si prosperará o no prosperará el movimiento de Falange, les advertimos que no se detendrá el movimiento nacional-sindicalista con persecuciones e injusticias. Sólo hay una manera de que no prospere. Esta: que se haga una reforma social justa y española, que nos una en haz de hermandad a todos los españoles, sin privilegios para nadie, que nos dé la Patria, el Pan y la Justicia, y así habrá desaparecido nuestra razón de ser. Porque todo movimiento revolucionario, como lo es el de Falange, lleva en si como afirmación una protesta. Lo mismo que los comunistas, nosotros protestamos del estado de cosas de hoy y aspiramos a un mañana mejor. El origen del comunismo y el nuestro es el mismo, porque se fundan en una misma protesta, en un mismo descontento, aunque caminemos hacia diferentes soluciones. El acabar con nosotros no se logrará con medidas puramente persecutorias. Falange Española es un movimiento esencialmente revolucionario, y querer hacer ver lo contrario es cerril, y pese a todas las difamaciones y mal entendidos, cada día se va viendo mejor el verdadero sentido de Falange.

Y en cuanto a la protección de las derechas de la Falange, les aconsejamos a "El Felanitxer" y a quienes emplean ese truco, que vean de cambiarlo porque ya siendo muy gastado y no hace efecto. Ni izquierdas ni derechas, repetimos una vez más. Y hasta el mismo Felanitxer, estamos seguros de que así lo cree.

ANTONIO POU GRIMALT.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

Referencia Oficial

A la hora acostumbrada se reunió el Consistorio de esta ciudad bajo la presidencia de D. Pedro Oliver Domenge y asistencia de los Concejales, Sres. Massutí, Sagra, Alou, Obrador, Ferragut, Estades y Bennasar.

Leída que fué el acta de la sesión anterior quedó aprobada.

Se concedieron permisos de obras a los vecinos M. Oliver Viquer, G. Binimelis Oliver, B. Antich Oliver, M. Vidal Lladó, S. Viquer Oliver.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras, acordándose la construcción de un algebe de recogida de aguas pluviales en la Creu Nova para que puedan surtirse los vecinos de aquella barriada; se proceda a la limpieza de la acequia pública en el predio de S. Herevet. Se interesa la venida del Ingeniero Industrial Sr. Zaforteza Musoles para que informe que obras deben realizarse en el manantial de la Fuente de Santa Margarita dada la disminución que presenta el caudal de aguas. Se dote de agua a presión al edificio Mercado Público, suprimiéndose la fuente central y queda aprobada la recepción provisional del edificio destinado a Escuela Graduada levantado ultimamente en Cas Concos.

De conformidad con el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda se acordó autorizar a la Compañía de Gas y Electricidad S. A. para que sustituya la fianza definitiva del Concurso que le fué adjudicado de conservación y limpieza de la red de alumbrado público municipal, constituyendo en su lugar créditos reconocidos de la deuda del Municipio.

Se aprobó una ponencia de la Comisión de Instrucción Pública en el sentido interesado por la Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza por la dotación de locales con destino a la sustitución de enseñanza servida de Congregaciones profesionales.

Quedó enterado el Consistorio de un recurso de reposición interpuesto por un Guardia Rural en suspenso.

Fué admitido el ofrecimiento presentado por el Odontólogo Santiago Forteza de prestar sus servicios facultativos con carácter gratuito a los acogidos en las listas de Beneficencia Municipal.

Quedó enterado el Ayuntamiento de B. L. M. del Exmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros agradeciendo su nombramiento como *Ciudadano de Honor* del Municipio.

A propuesta de la presidencia se acordó interesar del Jefe de la Sección de Caballos Sementales del Estado la venida de otro animal reproductor dado el aumento de cubriciones y el beneficio que ello representa para la ganadería de este término.

Se designó a Don Luis Stengel Boscá, Profesor Mercantil para que como técnico revise la contabilidad municipal y documentos de la misma relacionados.

Dióse cuenta de una comunicación de la Alcaldía de Inca invitando al vecindario para que se llenen listas de acreedores del Crédito Balear interesando una revisión del sumario y demás actuaciones judiciales. Acordándose se contestara diciendo así se efectuaba en esta localidad.

Se resolvió venga un técnico electricista para reparar la sirena de la Casa Consistorial y motores que por su estado de abandono requieren reparación.

Se acordó poner al cobro los arbitrios municipales cuyos padrones se hallen aprobados cuyas cuotas corresponden al primer trimestre del año actual; pasando a la vía ejecutiva las cuotas de los arbitrios no satisfechos del ejercicio 1935 y anteriores.

Y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

EDICTO

De conformidad con lo acordado por este Exmo. Ayuntamiento, se concede un plazo de treinta días, contados a partir del día de hoy para hacer efectivas en la Recaudación Municipal las cuotas correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio, de los arbitrios municipales, *Inquilinato, Solares sin edificar y sin vallar, Alcantarriado, Mesas, Sillas y Toldos, Casinos y Círculos de Recreo y Placas y Rodaje.*

Transcurridos los días concedidos para la cobranza voluntaria que se halla abierta en los bajos de la Casa Consistorial desde las ocho a las doce horas, sin nuevo aviso apercibimiento se hará efectiva la Recaudación por la vía ejecutiva con el diez por ciento de recargo, durante los diez días contados a partir del que fine el período voluntario.

Felanitx 22 de marzo de 1936.

El Alcalde,

Una información de «La Petite Gironde»

Balace de un mes

Copiamos de el "Correo de Mallorca."

"Burdeos.—"La Petite Gironde," publica un telegrama de Madrid en el que refiriéndose a la situación de España, se dá el siguiente balance de los disturbios:

En los treinta días que han transcurrido desde las elecciones a Cortes, se han registrado: 51 personas muertas y otras 194 heridas; 16 iglesias, 11 conventos, 29 locales de partidos de derecha y 21 construcciones diversas como teatros, casas de vecindad y tiendas, quemadas.."

Este número ha sido visado por la censura.

Deportes

GIMNASTICA DE FELANITX 4
RACING DE MANACOR 2

Lo mismo en Felanitx que en Manacor, este encuentro era esperado con gran interés como lo prueba el gran número de aficionados de ambos pueblos que acudieron al encuentro, apesar de llover hasta pocos momentos antes de empezar el partido.

A los órdenes del colegiado señor Font secundado por los señores Martorell y Fuentes se alinearon los equipos en esta forma:

GIMNASTICA: Moragues; Llull, Rius; Bordoy, Barceló, Sbert; Vicens, Gomila, Urrea, Sanchiz y Mestre.

RACING: Sureda; Riera, Serra; Crespí, Ferrer, Monserrat; Sart, Frau, Nadal, Gomila y Forteza.

El encuentro empieza a gran tren, disputándose ambos equipos el terreno palmo a palmo.

Un buen avance de Mestre, es cortado por Riera.

Insisten los blancos, ahora por el ala derecha, sirviendo Gomila a Vicens centrando éste pero Sureda atento, bloca y despeja.

Ferrer sirve adelantado a Gomila éste pasa a Forteza pero Rius despeja.

Se hace con el balón Sanchiz que sortea a dos contrarios pasando largo a Vicens y este de un buen cabezazo bate a Sureda. Uno a cero a favor del Gimnástica.

Siguen presionando los blancos y un buen tiro que da en la arista del lateral no siendo goal por verdadero milagro.

La presión de los blancos, es cada vez mas acentuada y Serra y Riera tienen que emplearse a fondo para contener los continuos e insistentes avances del quinteto blanco.

Logra el Racing sacudirse el dominio y avanza por el ala derecha sirviendo Sart adelantado a Riera pero Rius despeja.

Un buen tiro de Nadal es interceptado por Moragues.

Nuevamente ataca el Gimnástica y se arma una melee ante la puerta de Sureda. Los shots al marco del Racing se suceden hasta que Riera logra despejar el balón alejando el peligro.

El Gimnástica está jugando un gran partido.

Su línea media, en vena de aciertos, especialmente sus dos alas, corta y sirve balón tras balón estupendamente a su delantera y ésta nos obsequia con una de sus mas bellas exhibiciones. Sanchiz con juego sabio, elegante y de gran rendimiento, es el alma del quinteto blanco.

Avanza el Racing por el ala izquierda. Forteza corre la línea y centra largo despejando Llull.

Un buen tiro de Frau, es detenido por Moragues.

A los 25 minutos de juego, Rius saca una falta desde el centro del campo. Tira fuerte y muy colocado y Sureda atenta a Urrea, deja que el balón se cuele en el marco. Dos a cero a favor del Gimnástica.

El juego se va endureciendo especialmente por parte de Ferrer que saca a relucir toda su gama de marrullerías.

En una entrada muy fuerte Ferrer lesiona a Sanchiz que tiene que ser retirado del terreno de juego no volviendo a reaparecer hasta la segunda parte.

Y con dominio intenso del Gimnástica termina la primera parte con el resultado de dos a cero a favor del Gimnástica.

En la segunda parte el juego pierde en calidad pero gana en dureza. Los dos equipos se lanzan a jugar a un tren, endiablado y los ataques a una y otra puerta, se

suceden sin interrupción.

Un buen avance de Sart, termina con un chut que Moragues detiene; se le escapa el balón y Forteza oportuno remata a las mallas dos a uno a favor del Gimnástica.

El encuentro es cada momento mas interesante. Los jugadores son jaleados por sus respectivos bandos y los nervios y la emoción están al rojo vivo.

Un nuevo avance de los visitantes termina con un gran tiro de Gomila que Moragues detiene con apuros.

Avanza ahora el Gimnástica y Sureda bloca un buen shoot de Urrea. Insisten los blancos en sus ataques y un tiro de Sanchiz es bloqueado por Sureda escapándosele el balón; entran al remate Sbert y Mestre logrando el último hacer llegar el balón a la red.

No se desanima el Racing y sigue atacando logrando Sard el segundo goal para el Racing al rematar un buen avance de toda su delantera.

El Gimnástica presiona fuertemente y los tiros al marco de Sureda se suceden.

Un buen tiro de Mestre da en el larguero pero Gomila atento, remata a la red. Cuatro a dos a favor del Gimnástica.

Los jugadores del Racing protestan el goal pero el árbitro (justificadamente) mantiene su fallo.

Los jugadores Nadal y Frau del Racing sarandean al árbitro y éste los expulsa del terreno de juego.

Continúa el encuentro. Avanzan los blancos y al desbordar Urrea al defensa Serra, este le dá un codazo que deja a Urrea k. o. El griterío es enorme y el Sr. Font manda a Serra que salga del terreno de juego pues ya le había amonestado anteriormente por su juego sucio y peligroso.

Niegase el jugador a obedecer y tras larga discusión, el Sr. Font da el encuentro por terminado faltando aun seis minutos.

LOS EQUIPOS

El Racing no acabó de convencernos. Es un buen equipo pero no lo que se nos había dicho. Su meta Sureda no creemos sea de la categoría del Racing. Riera y Serra su famosa pareja defensiva no estuvo hoy a la altura de su fama. Su línea media no pasó de regular sus dos alas mejor que su centro que como jugador cada día nos parece mas pesado y mas lento. Sin embargo lo que pierde en juego lo gana en marrullerías y malas artes; a él más que a nadie se debe el cariz que a última hora tomó el encuentro. Si el Sr. Font le hubiera sacado del terreno de juego en la primera parte, seguramente no hubiera tenido necesidad de hacerlo luego con Nadal, Frau y Serra. La delantera no logró penetrarse, sus avances pecaron casi siempre de individualismo y carecieron de fondo.

El Gimnástica. Moragues no tuvo hoy su tarde. Uno de los dos goals, fué obra exclusivamente suya y del otro aún cuando no es suya toda la culpa, algo le toca también. Llull y Rius jugaron un buen partido pero distan mucho de ser los estupendos baks del pasado campeonato. Bordoy, Barceló y Sbert bien muy bien los dos alas cortaron y sirvieron estupendamente, lástima que Barceló flo-

je. La delantera bien especialmente en la primera parte que nos deleitó con su gran juego, sus avances rápidos y precisos, desconcertaron la defensiva del Racing. Durante los cuarenta y cinco minutos primeros del encuentro. Mestres y Vicens, rápidos y valientes, desbordaron con facilidad a Crespí y Monserrat. Gomila va recuperando su forma y estuvo bien. Urrea aun cuando no juega compenetrado con sus compañeros creemos que cuando logre entenderse con sus compañeros de línea rendirá mas. Sanchiz antes de lesionarle Ferrer, fué el mejor del quinteto blanco. Jugó como él sabe hacerlo y además de jugar él hizo jugar a toda la delantera.

El Sr. Font, mal, no debió dejar llegar las cosas donde llegaron. Su labor no fué parcial pero sí falta de energía. Si en la primera parte hubiera amonestado primero y expulsado después a Ferrer, seguramente el encuentro no hubiera tomado el cariz que tomó. Tampoco debió dar por terminado el encuentro sin agotar antes todos los medios a su alcance para sacar a Serra del terreno de juego.

El público que paga no puede estar a merced del capricho de un jugador o a la ignorancia de un árbitro. Si en vez de faltar seis minutos para terminar el encuentro hubieren faltado más, se hubiera armado la gorda. El señor Font debió requerir el auxilio de la Guardia Civil para hacer que Serra saliera del campo y sólo negándose el Racing a jugar o ante una actitud peligrosa del público podrá suspender el encuentro.

Precisa que la Federación tome medidas enérgicas en evitación de que los árbitros acaben con el fútbol.

*

Mañana domingo se desplazará a Palma para jugar el partido de Liga con el Athletic, el Gimnástica de Felanitx.

El equipo local será mañana sometido a una dura prueba, pues el Athletic en gran forma esta temporada, sólo ha perdido un encuentro.

Los locales van animados y dispuestos a dejar a buena altura el nombre del equipo blanco.

*

Mañana domingo en nuestro campo tendremos partido de Reservas del torneo copa Oliver.

El contrincante del Gimnástica será el Racing de Manacor leader del torneo pues en sus dos encuentros jugados, ha vencido por cinco a cero y por cuatro a cero. El encuentro promete ser muy disputado.

*

La Junta Directiva de la Sociedad Gimnástica de Felanitx pone en conocimiento del público, que está completa y absolutamente prohibido saltar al terreno de juego mientras estén los jugadores en él, ni aún habiendo terminado el partido.

Espera de la cordura y sensatez de los deportistas felanigenses, que se abstendrán de saltar al campo evitando así a este club las sanciones en que incurre si no lo evita, así como también el disgusto de tener que tomar medidas extremas con los que no atiendan este requerimiento.

Del incendio en la Iglesia Parroquial de Campos del Puerto

El alfaréz de la Benemérita de la línea de Lluchmayor comunicó al señor Gobernador que, personado en Campos del Puerto, con motivo de haber recibido un telegrama del Comandante del puesto, dándole cuenta de haberse intentado incendiar la iglesia parroquial, e informado de lo ocurrido resulta:

Que a las 4'30 al penetrar en el templo el sacristán para preparar para la primera misa, observó que aquél estaba lleno de humo, por lo que salió precipitadamente a la calle, avisando al vecino Gabriel Huguet, con el que procedió a extinguir el incendio que se había iniciado en el altar mayor, dando después aviso el Huguet de lo que ocurría, al Párroco, Juez Municipal, Alcalde y Comandante del puesto, cuyas autoridades se personaron seguidamente en el lugar del hecho, y practicada una inspección ocular, observaron que se había quemado la ropa, una Virgen Dolorosa, dos candelabros, el fronton y el marco de éste, el altar mayor, así como el pie de la cruz con un Santo Cristo adosada al mismo, y calculándose las pérdidas materiales en unas 400 pesetas.

En la capilla de la Virgen y sobre su altar se hallaba un cojín de clin que habían sacado de un confesionario existente en la misma y encima de aquél ha sido hallado un poco de ramaje de pino seco y entre éste varias cerillas, un trozo de algodón impregnado de gasolina y a su inmediación unos cuarenta centímetros de mecha de la que se usa para encendedores de chispa, la cual estaba quemada en uno de sus extremos.

También se ha notado que había sido rociada con bencina una piel de cordero para los pies, existente en el mismo confesionario y en sus inmediaciones ha sido hallada una lata de veinte litros de cabida que tiene una inscripción hecha a mano. "A. Ricino," la cual había contenido gasolina, y junto al altar se ha encontrado también un saco vacío y un par de alpargatas muy usadas con la tela completamente quemada.

El púlpito se ha podido notar que también había sido rociado con gasolina y a su inmediación ha sido hallada la ceniza de un trozo de mecha y varias cerillas junto a ella.

La circunstancia de haberse defecado en dos capillas distintas, confirma la suposición de que han sido más de uno los autores del hecho, los cuales sin duda entraron en el templo, aprovechando la ocasión de estar solo, por haber ido un sacerdote, sobre las 20 horas, acompañado de varios fieles, a administrar el Viático a un enfermo, quedando aquéllos ocultos en el interior de la iglesia al ser cerrada por el sacristán sobre las 20'30 y después de iniciar el incendio, que se supone fué a las primeras horas de la madrugada, han salido por un postigo existente en una de las puertas principales que únicamente se abre por la parte interior y que ha aparecido abierta.

Para hallar a los autores, se practican activas gestiones, no tan sólo en Campos, sino también en Santanyí y las Salinas, para averiguar la procedencia del envase que hasta ahora es la única pista.

Este número ha sido visado por
previa censura

Impresiones de la semana

Del Parlamento

En la sesión del viernes de la semana pasada el diputado Sr. Perez Madrigal, antiguo Jabalí, tuvo el infortunio de hacer una interrupción que alarmó e indignó tanto a sus adversarios, los nuevos jabalíes, que se armó una gran contienda a bofetada limpia, intervinieron hombres tan forzudos como Prieto y Dimas Madariaga. La frase de Perez Madrigal objeto del incidente fué la que exclamó ante la retirada de un dictamen diciendo: "El primer pastel de la temporada..." Se conoce que no está el horno para... pasteles.

Siguen las sesiones dedicándose a la discusión de actas; como nota destacada, la de haber votado la minoría del Sr. Portela Valladares en favor de un comunista y contra un cedista, en las actas valencianas. Esta semana tenían que discutirse las actas de Baleares, y si en ciertos momentos se creyó que corrían peligro, más tarde tuvimos la sensación de que serían declaradas válidas.

El jueves tuvo lugar la vista de impugnación de dichas actas, no presentándose impugnadores, pasando a la Comisión para dictamen.

El martes de esta semana había gran expectación en el Parlamento por esperarse la discusión del debate sobre el orden público, pero fué aplazado por segunda vez, por indicación del Gobierno, produciéndose la natural defraudación en los que esperaban hule.

Las elecciones municipales

Las últimas impresiones es que las fuerzas de derechas se abstendrán en las próximas elecciones, debido a las pocas garantías de libertad y orden que ofrece el estado pasional de la mayoría triunfante, desde luego las fuerzas mo-

nárquicas han decidido la abstención y en cuanto, las demás fuerzas de derechas decidirán uno de estos días.

De las Baleares

Varios intentos de incendio uno en la Iglesia Parroquial de Campos del que damos cuenta en otro lugar y otro en la casa particular del Presidente de Acción Popular de Manacor.

De la localidad

Guardia Cívica

Tenemos noticias de la constitución, en esta ciudad, de una guardia llamada cívica, pero no sabemos con seguridad los nombres de los que la componen ni su misión, pero sí efectivamente tienen que hacer honor al nombre, es natural que se hayan escogido los de probado civismo y los que ofrezcan la máxima garantía de que guardarán con celo las instituciones y los intereses de la Patria, al mismo tiempo que ampararán todo derecho de los ciudadanos, en especial el sagrado derecho del sufragio, el día de las elecciones.

Comentarios sobre las elecciones municipales.

Se han hecho durante la semana muchos comentarios, se ha hablado de pactos y alianzas, habiéndose lanzado muchas y diversas suposiciones.

Creemos que está descontada la idea de ir a un arreglo electoral que no esté en consonancia con el resultado de las últimas elecciones, ya que lo contrario supondría una burla a la voluntad de los electores tan recientemente manifestada. En cuanto a las posiciones que tomarán los distintos partidos locales lo más probable es que haya inteligencia entre las fuerzas de Centro-Derecha y se vaya a la lucha para alcanzar las mayorías.

El tiempo

El domingo y el jueves grandes chubascos cayeron sobre nuestra comarca en algunos momentos con gran intensidad, despejándose el día a primeras horas de la tarde. La cantidad de lluvia ha sido muy importante y como ha llovido sobre mojado, las corrientes subterráneas han revenido sino pletóricas, muy aumentadas, como desde hacía muchísimo tiempo no se habían visto.

Los demás días verdaderamente primaverales con todos los encantos y atractivos de esta época y como no teníamos recuerdo de haberlos gozado desde hace varios años en que el tránsito del invierno al verano era brusco, radical, con todas las molestias e inconvenientes de los saltos profundos y opuestos.

Los campos dan la misma sensación consoladora y optimista; si bien los sembrados prematuros acusan un excesivo desarrollo impropio y que quizás pudiera resultar perjudicial. Ya hemos sido muchos agricultores que se afirman en su opinión de sembrar cuando el tiempo lo exige sin precipitaciones absurdas. *Cada cosa en su tiempo y los nabos en adviento.*

Se ha iniciado el tratamiento para combatir las plagas del campo y vemos que este año los agricultores prestan un interés que no existía anteriormente. Precisa que todos llevemos nuestra cooperación y esfuerzo a las iniciativas generosas de los que se han propuesto combatir las enfermedades que afectan los árboles y plantas: sin lo cual todos los trabajos agrícolas se ven imposibilitados de dar el debido rendimiento.

Aviso de la Junta de Radiofusión

Terminando el 31 de este mes el plazo voluntario de adquisición de licencias de radio, se recuerda a los poseedores de aparatos radioreceptores la necesidad de proveerse de la que les corresponde.

Para facilidad del público está abierto el despacho en Telégrafos

todas las mañanas y tardes de los días laborables. Una vez terminado el plazo voluntario, el Gobierno, por mediación del Cuerpo de Telégrafos, impondrá severas sanciones a los que no estén en condiciones reglamentarias, y en todos los casos se incautará Telégrafos del aparato, haciéndose efectiva la multa que imponga la Superioridad por mediación de la Delegación de Hacienda. Los aparatos incautados serán subastados públicamente.

Incidente entre el ciudadano de Son Prohens Jaime Monserrat Roig y el Peón caminero municipal, Alou

El día 20 por la tarde D. Antonio Monserrat iba en su carro con dirección a Son Prohens alcanzando al Alou, al cual invitó a subir al carro, pero el invitado pronto fué a la política molestando considerablemente al dueño del carro que había tenido la gentileza de invitarle, y nada menos que el Alou dijo que la Comisión Gestora había cometido un latrocinio, contestándole el otro que esto se tenía que demostrar y que se acordaba de las ptas. que desaparecieron al recaudador del Ayuntamiento izquierdista, y otras cosas como por ejemplo que él siendo un pobre había tenido que pagar 10 ptas. por inquilinato, mientras el propietario más rico de Son Prohens y casi el más rico de Felanitx, únicamente pagaba 6 ptas. Ante estas y otras razones el invitado y empleado municipal vino a bien apearse del carro. Unos días después D. Antonio Monserrat era llamado por D. Pedro Oliver.

Mutua Felanigense de accidentes de trabajo.

De acuerdo con el artículo 43 de los vigentes Estatutos, se convoca Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo Domingo día 29 de Marzo a las dos y media de la tarde en el salón de actos de La PROTECTORA para dar cuenta de la gestión administrativa y dar lectura a la Memoria y Balances correspondientes al pasado Ejercicio de 1936.

Farmacia de **Julian Munar**
abierta todos los domingos y días festivos

Se desea vender un caballo un cabriolet y un carretón de trabajo con muelles.
Para informes calle de la plaza, n.º 2.

Panadería Colmado

Edificio construido ex-profeso en Cala D'OR se desea alquilar
Informes en esta ciudad, Torre, 7

VIDRIERAS y PERSIANAS usadas

Se venden.
Informes en esta imprenta.

ALQUILO en PORTO-COLOM UNA CASA

situada en la Carretera del Algar.
Informes en Editorial Ramón Lluill.



AGENCIA EN FELANITX

Editorial RAMON LLULL

CONSULTAS GRATIS todos los primeros domingos de cada mes

Palacio del Calzado

Oiga

¿Ha visitado Vd. el PALACIO del CALZADO?

No pierda un día más - en él encontrará

LO MAS NUEVO, LO MAS ORIGINAL, LO MAS CHIC

Todos los gustos y todos los precios

del fabricante al consumidor

NO DEJE DE VISITARNOS

Cadena 7 esquina Plaza Cort - PALMA de Mallorca

Periódicos usados

Se venden, a precios reducidos.
Editorial Ramón Lluill

Se vende o alquila

Casa y corral, situada en la calle Mayor, n.º 21
Informes Jaime I 44.

Compraría Algarrobas a buen precio
Dirigirse a Francisco Riera.
Pl y Margall

SOLARES

Se venden en la finca "Tanque den Romaguera", situada en la carretera de Palma a Felanitx.
Informes: Guillermo Perelló Plaza Arrabal, 7.

Empresa Funeraria

CERDÁ
Construcciones de toda clase de ataúdes.
Precios económicos.
No olvidéis que es la más barata.
Informes: Calle Algar 23 y Fermín Galán, 30.

Alquilo Casa

barato, sitio céntrico.
Informes en Edit. Ramón Lluill.

Precios de suscripción

Población un año . . . 6'00 Ptas.
Países del convenio . . . 7'00

Editorial Ramón Lluill-Felanitx